

县应急管理局擦亮“应急为民”服务名片

# 守住安全生产“基本盘”

□本报记者 周洁 海涛  
通讯员 孙凯 张真  
立霞 报道  
连日来,县应急管理局以“三进访三必问”为载体,结合“工作大起底、风险大排查”活

动,深刻查摆自身存在的短板弱项,坚持目标导向、问题导向、结果导向,持续推进执法监察精细化、防灾减灾全民化、应急救援实战化,为实现全县高质量发展营造和谐稳定环境。

## 深化执法普法一体化

针对企业提出的员工安全知识学习水平参差不齐、隐患整改存在压力的难点,县应急管理局机关紧盯重点行业、重点领域、重点环节、重点时段,扎实推进专项整治三年行动,动态排查整治事故隐患,落实“四个一律”,严打非法违法行为,“一对一”跟进隐患排查指导。坚持“制度先行、示范引领、辐射带动”安

全教育培训原则,全面培育安全生产“明白人”。截至目前,共培训企业191家、638人次,排查企业单位6445家次,排查整改隐患6569项。配合做好省市督导检查工作。市督查组检查企业、单位898家,发现问题1157项,已整改1145项,12项正在按期限整改中。

## 开展企业安全生产标准化提升工程

县应急管理局通过走访调研,同企业座谈交流,针对企业诉求,对烟花爆竹、工商贸、有色金属、涉氨制冷等重点行业领域,制定符合我县实际的标准化操作规程。通过聘请专家的方式,开展“点对点”服务,先后

两次召开安全生产标准化示范企业推进会,培训镇办、部门及企业人员650余人次,指导企业全面提升安全生产工作水平。

## 推进监控监测科技化

针对应急指挥系统短板,县应急管理局持续推进“互联网+”模式,积极发挥应急救援指挥平台作用,整合安全生产、自然灾害防治等应急信息资源,利用大数据、感知网络、融合通信等现代信息技术,对接林木、大数据、公安、气象、水利、交通等部门信息系统,发挥单兵、无人机、布控球等便携式音视频设备辅助作用积极与市局对接,开展应急通讯保障演练2次。

先后保障全县“防灾减灾日”、“6·16”咨询日,全县安全生产综合演练等8次活动的实时直播通讯保障工作,为统一指挥、专业兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合的应急指挥体系提供了技术支撑。

进入汛期之后,县应急管理局将充分利用现有科技设备,在重要时段,关键环节发挥科技优势,全力保障我县安全度汛。



## 防灾减灾全民化

针对居民防灾自救知识匮乏的情况,县应急管理局立足应急科普“五进”工作,开展全民应急与安全生产知识普及。5·12活动期间,应急管理局联合消防、电力等部门开展防灾减灾知识进社区活动。发放宣传单、安全知识手册550余份,宣传品

270余份,向广大群众普及防灾减灾知识和应对技能。

同时,在今年的“防灾减灾周”活动期间,县应急管理局充分发挥县减灾委办公室牵头抓总的作用,组织全县25个单位和镇办开展防灾减灾“五进”和应急知识宣传“赶大集”活

动,共设置展板50余块,发放宣传单页6000余份,参与群众5000余人。全县30余所学校2000余名学生,开展地震逃生应急演练和消防安全常识实践讲解。

## 夯实应急准备常态化

作为县防汛抗旱指挥部办公室、县减灾委员会办公室、县森林草原灭火指挥部办公室等联合协调机构的牵头单位,县应急管理局机关充分发挥牵头抓总的作用,加快应急预案体系建设,形成涵盖自然灾害、危险化

品、森林防灭火、烟花爆竹等11个领域的应急预案体系,先后开展应急演练活动4次,涉及人员300余人。

进入初汛期以来,在原有应急24小时值班值守的基础上,为进一步压实责任落实和全县防

汛抗旱工作的协调调度,自6月15日起,联合县消防救援大队、水利局、气象局开展联合24小时应急值守,为我县安全度汛打好主动仗。

## 专家“把脉会诊”助力企业安全生产



□本报记者 海涛  
通讯员 洪磊 启霞  
李宁 报道

连日来,姜楼镇聘请第三方安全生产专家,对辖区企业进行安全生产隐患排查指导工作。

专家组深入辖区企业,对生产车间、存储仓库等进行全面、无死角的地毯式检查,对生产现场的机械安全、电气线路铺设、消防设施器材配置、应急照明、安全标识和现场管理等硬件条件进行重点摸排,对检查中发现的问题和隐患认真分析,并提出了相应的对策措施。

根据检查情况,姜楼镇要求相关企业负责人要从严从实从细抓好整改,时刻紧绷安全生产弦,增强安全生产意识和责任意识,将安全生产工作切实放在最重要的位置。

姜楼镇为有效预防和坚决遏制各类生产事故的发生,积极探索建立了“政府购买服务、专家排查隐患、部门督促整改、企业狠抓落实”的安全隐患排查治理长效机制,发挥专家优势,从专业角度为企业剔除“顽疾”,及时排除安全隐患,切实筑牢安全生产防线。

## 防溺水应急演练筑牢学生安全“生命线”

□本报记者 海涛  
通讯员 高琳 赵燕 报道

天气逐渐转热,学生的防溺水教育显得更为重要和迫切,为预防溺水事故和意外情况的发生,增强他们在防范溺水事故时的自救和他救能力,目前,孙武街道大孙小学组织了一场“防溺水”安全演练活动。

演练结合近年发生的学生溺水身亡事故,向学生们生动阐述了私自下河下塘洗澡的危险性,

要求全体学生严守学校规章制度,珍爱生命。随后,学生们进行了面对面的现场演练,并从防溺水知识、自救和互救的要领进行了演练,师生共上了一节防溺水安全教育课。

本次演练的开展,增强了全校学生“珍爱生命,安全第一,预防溺水,从我做起”的安全意识,让学生们掌握了基本的防溺水自救和互救知识,为学生的健康快乐成长提供了有力保障。

# 它有吸引力, 因为它是魔鬼!

# 死亡 癌症

# 呼吸道疾病

甲醇成分可导致失明

# 阳痿

# 胎儿畸形异常

损害大脑智力  
阻塞肺部通道

剧毒物质  
危害家人健康

# 牙齿变黄 破坏白血球

尽早戒烟,享受美好生活。